

## 让校园成为弘扬优秀传统文化主阵地

# 桓台一中附属学校获评“淄博市诗词校园”

淄博3月16日讯 “胸藏文墨怀若谷，腹有诗书气自华”。3月13日下午，在桓台一中附属学校举行了“淄博市诗词校园”授牌仪式，桓台县教体局党组成员、县教研室主任王海军，桓台县诗词文化研究会副会长兼秘书长房峰为桓台一中附属学校授牌，并为学校赠送诗集。

授牌仪式结束后，房峰为初一年级学生们带来了一场诗词专题讲座，以“中华诗词的八美”为切入点，从诗词的起源、传承、音韵、

格律、修辞、风格、意境、与时俱进等八个方面阐述了中华诗词的独特魅力。让学生们领略了诗词之美，增强了文化自信，提高审美情趣。

桓台一中附属学校将以此为契机，将中华诗词的雅韵和学校的书院文化相结合，全面提高师生诗词文化素养，让校园成为师生读书、诵诗、写诗和弘扬优秀传统文化的主阵地。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 韩金哲

## 课桌舞比赛展风采

为丰富学生的校园生活，3月10日下午，桓台县实验学校初三级部举行了“舞动三月·‘桌’越青春”课桌舞比赛。

比赛活动中，各班的表演选材主题鲜明、形式丰富多样。上台表演过程中，学生们精神饱满，动作整齐划一，与身后大屏幕中搭配播放的温情画面完美融合。经过角逐，比赛最终评出了特等奖3个、一等奖4个和二等奖4个。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 陈芳 李磊



## 桓台县城南学校 禁毒宣传进社区 志愿服务暖人心

近日，桓台县城南学校七色花志愿服务队走进桓台县文化体育中心开展学雷锋禁毒宣传志愿服务活动。

活动现场，桓台县城南学校的教师志愿者们化身禁毒宣讲员，通过发放禁毒宣传单、现场讲解等方式，向来此游玩的周边社区居民宣传禁毒知识。志愿者们从当好家庭守护者、当好孩子守护神、当好禁毒宣传员三个方面展开讲解，呼吁广大居民提高对毒品的警惕性，要做到远离毒品。

黄文姣 王保庆 孙涛

## 桓台县世纪中学 树诚信之风 建诚信校园

3月13日，桓台县世纪中学举办“以诚信为本 做诚信之人”主题升旗仪式。

学生代表毛香婷作了《以诚信为本 做诚信之人》的主题演讲，用名人故事来申明诚信的重要性，呼吁同学们树道德之新风，立诚信之本，共同营造一个健康、清洁的校园风气。教师代表冯伟用《诚信者，天下之结也》的讲话，告诫同学们：一是要充分认识诚信的意义和价值；二是要言必信，信必果；三是许诺时要量力而定；四是从说实话、办实事做起。世中学子会以踏踏实实的行为，真正做到诚信，真正落实诚信。

朱娴 宗瑶

## 桓台县实验小学 举行“两歌”比赛 增强爱国情怀

为弘扬爱国主义精神，提高学生的爱国认识、增强爱国情

感、陶冶爱国情操，近日，桓台县实验小学举办了《中华人民共和国国歌》《中国少年先锋队队歌》合唱比赛。全校一至五年级全体学生参加比赛。

本次合唱比赛以班级为单位自行组织训练，自备伴奏。每班根据歌曲内容自行设计动作，准备道具。比赛过程中，各班表演各有不同，但都精彩纷呈，学生们演唱歌曲时都饱含热情与深情。最后，经评委公平、公正、公开打分，共有10个班级获得此次比赛的特等奖。

王树洋

## 桓台县唐山镇中心学校 分享读书感悟 打造书香校园

为全面贯彻全环境立德树人精神，创建书香校园，近日，桓台县唐山镇中心学校组织教师开展“悦享书香”读书活动。

读书可以启智，读书可以明理，读书可以医愚。在桓台县唐山镇中心学校城市书吧，老师们手捧一本好书，沉浸文字，静心研读，仔细体味，深刻领悟。阅读后，他们分别从人生感悟、品德修养、教育教学等方面进行了广泛深入的读书分享。思想交流，激情碰撞，彼此收获颇多。

王希安 黄靖斐

## 桓台县马桥镇陈庄小学 植树护绿 共建美丽校园

3月10日，桓台县马桥镇陈庄小学组织开展了以“植树护绿 共建美丽校园”为主题的教育实践活动。

活动中，学校利用国旗下讲话，向学生们发出“爱绿护绿”倡议，希望人人争做环保小卫士；随后，各中队召开主题班会，通过视频播放等形式，让学生们了解植树节的由来；最后，大家在各班班主任的带领下，开展“校

园植树护绿”行动。植树现场，挖坑、放树、培土、浇水……大家分工明确，干得热火朝天，不一会儿就种下了50多棵树木，学生们还在自己种植的树上挂上了树牌。

何晓明

## 桓台县田庄小学 “爱绿护绿”种子 在学生心中生根发芽

3月10日，桓台县田庄小学开展春季绿化护绿志愿服务活动，学校领导、师生代表参加活动。

在植树活动现场，大家根据活动安排，分工协作。挥锹挖土，扶苗培土，围堰浇水，每一道工序都有条不紊。最终，绿意在学校绵延开来。

此外，为使学生能够积极主动参与植树节相关活动、了解美化环境的意义，桓台县田庄小学还借植树节节日契机，向学生发出了“拥抱春天，呵护绿色”的活动倡议，让“爱绿护绿”的种子在学生心中生根发芽。

罗莉

## 桓台县荆家镇教育党总支 召开党建工作专题会 开展集体廉政谈话

3月9日下午，桓台县荆家镇教育党总支召开党建工作专题会议。

会议上，4名基层支部书记对荆家镇教育党总支2022年度的党建工作情况进行了汇报和交流，荆家镇教育党总支书记何大港对各支部的工作情况进行点评并提出6项工作要求，对2023年度的党风廉政建设工作进行部署。会议最后，荆家镇教育党总支还对与会人员开展了集体廉政谈话，并在会后一起签订了《党风廉政建设责任书》和《全面从严治党责任书》。

刘成荣

## 桓台县侯庄中学 识毒防毒拒毒 让毒品远离生活

为普及禁毒知识，加强青少年禁毒宣传教育，进一步增强学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力，近日，桓台县侯庄中学组织开展了形式多样的禁毒宣传教育活动。

班会上，老师们通过图片展示、以案说法、学生互动等方式，对毒品的概念、种类、危害以及应该如何远离毒品为学生们作了详细介绍，引导他们增强自我保护的意识。学校还组织了征文比赛、手抄报以及黑板报比赛，让学生们以自己动手输出的方式，进一步认识毒品对身心、家庭、社会的危害，从而提高他们的识毒、防毒、拒毒意识。

宋静 李素青

## 桓台县鱼龙中学 行为养正 规范先行

为进一步推动立德树人、五育并举工作开展，同时让学生养成良好行为习惯，近日，桓台县鱼龙中学开展了以“行为养正 规范先行”为主题的习惯养成教育宣讲活动。

活动中，学校德育处从卫生习惯、课间行为常规、文明常规等方面入手，对学生的行为规范作出具体要求，让他们明确了解，在日常的学习生活中应该遵守哪些规则，知道自己应该做什么，不该做什么，并鼓励他们成为一名举止文明、遵守纪律的好学生。

宋雪敏

## 桓台县田庄中学 计算竞赛 其乐无穷

为进一步落实《数学新课程标准》，检测学生数学计算学习情况，激发学生学习数学的兴趣，促使学生准确、快速、科学、

灵活地进行计算，近日，桓台县田庄中学初四级部举行了数学计算小达人竞赛活动。

比赛活动结合教材内容，统一命题。赛场上，学生们精力集中、信心满满，在规定时间内进行答题。比赛结束后，初四级部组织相关教师进行试题批阅，选出了身边的“数学计算小达人”。

王晓冬 崔梦麟

## 桓台县新城中学小学部 春日相逢启新程 教研之花初绽放

3月9日，桓台县新城中学小学部举办“教学开放月”活动。活动分为“名师课堂促提升”“同课异构共成长”“骨干示范展风采”三个系列。本次展示第一系列——“名师课堂促提升”。

此次教学开放月活动内容丰富多彩，教师各有特色，课堂精彩纷呈。李艳斌老师执教《猴王出世》一课，以猴王出世、探洞、称王为主线，引导学生抓住关键词、将众猴与石猴进行对比，既感悟到了石猴活泼顽劣的性格特点和勇敢无私的精神品质，又感受到了半文言半白话的语言美，极大地激发了学生阅读古典名著的兴趣。伊慧萍老师执教《Unit2 Lesson3 They're in the zoo》，引领学生在动物园里了解动物园管理规定，提高学生的文化素养，丰富情感体验，增进学生热爱动物、热爱生活的情感。曹丹丹老师带领全体数学组教师共同学习《解析新课标——浅谈其中的变化》，老师们根据自己所执教的年级，聚焦核心概念，分享研习课标、践行课标的所思所感。

学校开展的教研活动为教师提供成长平台，可以相互学习并借鉴其他教师的经验、理念、教学方法，从而在教学实践中去改进自己的教学，形成自己的教学风格和教学特色。

曹丹丹